



加速产业金融深度融合 驱动钢铁生态圈高质量发展

华宝冶金资产管理有限公司揭牌



■记者 蒋文雯 冯茂芬 报道

本报讯 9月13日下午,由中国宝武钢铁集团有限公司、中国东方资产管理股份有限公司、鞍钢集团有限公司和宝钢(集团)控股有限公司旗下马钢集团投资有限公司共同发起设立的国内首家专注于冶金行业的专业化资产管理平台——华宝冶金资产管理有限公司揭牌,标志着中国冶金行业与金融业结合布局迈出了坚实的一步,这是金融增强服务实体经济能力、助力冶金产业升级的有益实践。

中国宝武党委书记、董事长陈德荣,中国东方党委书记、董事长吴跃,鞍钢集团党委书记、董事长魏尧等出席揭牌仪式并致辞。中国宝武总会计师朱永红主持揭牌仪式。

中国宝武副总经理张锦刚,中国东方党委书记、副董事长陈建雄,中国东方上海市分公司总经理陈小伟,鞍钢集团副总会计师刘申,马钢(集团)控股有限公司副总经理、总会计师陈昭启,中联联合保险集团股份有限公司董事长丁建平,以及华宝冶金资产管理有限公司四家发起股东的其他代表出席了揭牌仪式。

揭牌仪式上,华宝冶金资产管理有限公司筹备组组长虎远林对公司成立的背景、使命和发展愿景作了简要介绍。华宝冶金资产管理有限公司是在钢铁产业转型升级需要金融资本的助力、金融服务实体经济需要创新模式的大背景下成立的,从立项之初就把“化解冶金行业过剩产能、促进冶金行业健康发展”作为公司使命,并把“打造最具竞争力的行业性资产管理公司”作为公司愿景。华宝冶金资产管理有限公司四家股东共出资20亿元人民币,其中,中国宝武持股37.5%,中国东方和鞍钢集团各持股25%,马钢集团持股12.5%。

华宝冶金资产管理有限公司在产业端聚集了央企最大的两个钢铁企业和极具代表性的地方钢铁企业,具备化解冶金行业产业危机的先天能力,可以从供应链“寻找风险源”、从产业链各环节调整产业布局,从而消除落后产能,提高行业效率,化解产业危机。金融端引入中国东方作为核心战略股东,凭借其在资产管理领域的专业优势和全牌照金融“工具箱”的技术优势,将为中国冶金行业的转型升级带来新视角、提供新思路,增加新功能。

作为国内首家专注于冶金行业、尤其是专注于钢铁产业的资产管理公司,华宝冶金资产管理有限公司的成立,被赋予更多的历史使命,将有助于进一步提高钢铁产业集中度,推动行业实现高质量发展。

华宝冶金资产管理有限公司,是金融回归本源、专注主业、提升服务实体经济质效,防止金融脱实向虚的一次大胆尝试。与行业龙头合作成立行业特征鲜明的资产管理公司,是金融企业贯彻落实全国金融工作会议提出的“金融要把为实体经济服务作为出发点和落脚点,把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节,更好满足人民群众和实体经济多样化的金融需求”的重大举措,是金融脱虚向实、服务实体经济的具体表现。

市场化运作是华宝冶金资产管理有限公司的基本特征。华宝冶金资产管理有限公司四家股东都是国资背景。多元的股权结构,无实际控制人的公司治理结构,使华宝冶金资产管理有限公司在诞生之初就被赋予了市场化基因。未来,华宝冶金资产管理有限公司既要在日益趋紧的监管环境下成长壮大,成为中国冶金行业的新生商业力量,也要为股东带来靓丽的财务报表,实现投资回报。四家股东都在极力培养一个更具市场竞争力的资产管理公司。

四方股东对华宝冶金资产管理有限公司所承载的责任和使命表示高度认同,表示将充分发挥各自资源和能力优势全力支持公司运作,使华宝冶金资产管理有限公司的设立成为中国冶金行业发展历程中的重要里程碑。

魏尧在致辞时表示,马钢集团将认真负责地履行好股东责任,全力支持华宝冶金资产管理有限公司依法运作,合规运营,做大业务,做强品牌。希望华宝冶金资产管理有限公司依托各股东在产业协同、资源整合等方面的优势和资源,运用市场化手段,积极稳妥有序开展冶金及相关行业不良资产管理,努力实现价值发现、价值挖掘和价值提升,为我国钢铁工业高质量发展做出应有贡献。

于万源在致辞时表示,合作的平台已经搭建,合作的成果令人期待。鞍钢集团将全力支持华宝冶金资产管理有限公司的业务开展与投资运作,为公司发展提供各种行业资源,努力把华宝冶金资产管理有限公司打造成为我国冶金行业资产整合的第一平台。同时,鞍钢集团也将继续扩大与两家兄弟钢铁企业的全方位合作,携手并进,共同发展。希望大家不断开拓创新互惠共赢的新局面,携手共创美好的未来。

吴跃在致辞时表示,中国东方将充分利用自身的资金、技术、经验、人才、客户资源和服务网络等优势,支持华宝冶金资产管理有限公司创新发展,通过并购重组等方式,盘活存量,用好增量,打通钢铁冶金产业链各环节,提高资源使用效率,化解行业过剩产能,促进行业转型升级,助力华宝冶金资产管理有限公司成为最具竞争力、



有鲜明行业特色的专业资产管理公司。有四家股东的全力支持,有广阔的市场空间,有专业的管理团队,我们对华宝冶金资产管理有限公司的发展前景充满信心。

陈德荣在致辞时指出,华宝冶金资产管理有限公司的成立,旨在立足钢铁这个重资产行业最核心的要素——“资产”,通过产融结合,合理利用资本运营等手段,在中国宝武、鞍钢集团、马钢集团三大国内主流钢铁企业强大的技术背景支撑下,结合中国东方一流的资产管理能力,进一步优化我国冶金资产结构,激活冶金资产效率,成为我国冶金行业优秀的专业化资产管理公司,为推动中国钢铁业高质量发展做贡献。中国钢铁工业到了从高速发展到高质量发展的阶段,钢铁行业在去过剩产能的过程中,要进一步调整产业结构,提高产业集中度。华宝冶金资产管理有限公司要牢记“重塑产业新秩序”的企业战略使命,肩负供给侧结构性改革的使命,发挥国有资本的功能,放大国有资本的作用。要坚持市场化原则,为中国钢铁业的兼并重组开辟一条新的道路,用市场化、法制化的方式,通过资本运作,将不良资产“化腐朽为神奇”。要堅持体制机制创新,激发公司活力,

在业务推进过程中,在人才激励机制等方面加大改革力度,推动市场化运作。在党中央、国务院的英明领导下,在各方股东的通力合作下,在各界朋友的大力支持下,华宝冶金资产管理有限公司一定能够成长为冶金行业的新生力量,为行业带来新视野和新气象,也能够为股东带来靓丽的财务报表,为社会带来崭新的回报。

在各方嘉宾的共同见证下,陈德荣、吴跃、于万源、魏尧等领导为华宝冶金资产管理有限公司揭牌。

揭牌仪式后,四方股东主要领导还共同出席了新闻媒体沟通会,现场接受了人民日报、新华社、央广、中新社、文汇报、彭博等媒体的采访。他们分别围绕华宝冶金资产管理有限公司与四源合基金公司在运作方式和行业中的作用有哪些不同;中国宝武如何发挥国有资本投资公司功能,在聚焦产业链金融发展方面采取的有力举措;中国东方将如何发挥自身专业优势,助推产业金融发展;鞍钢集团、马钢集团入股华宝冶金资产管理有限公司,对鞍钢集团转型升级和战略发展、对马钢集团在提升品牌形象和竞争力方面将有哪些积极影响等问题,回答了媒体的提问。

施琼 撰



华宝冶金资产管理有限公司的四家发起股东背景:

中国宝武钢铁集团有限公司是公司的发起股东,2016年底,中国宝武由原宝钢和武钢联合重组成立,产能规模约7000万吨,居中国第一、全球第二。2018年,中国宝武以2017年营业收入592.55亿美元在世界500强中排名第162位。2018年上半年,中国宝武完成粗钢产量3269万吨,同比增长1.9%;实现营业收入2058亿元,同比增长8.2%;实现利润总额138.2亿元,同比增长59.1%。

中国东方资产管理股份有限公司前身为1999年10月在京成立的四大国有金融资产管理公司之一中国东方资产管理公司。自成立以来,中国东方始终以保护国有资产、化解金融风险、促进国企改革为使命,将依法合规经营作为生命线,积极开展商业化转型,逐步成为一家综合金融服务集团,业务涵盖不良资产、保险、银行、证券、信托、小微金融、信用评级和海外业务等。目前,中国东方在国内中心城市设有25家分公司和1家营业部,境内外拥有中华保险、大连银行、东证证券等14家控股公司。截至2018年6月末,中国东方合并总资产10,755亿元。

2018年,中诚信国际对中国东方主体信用的跟踪评级为AAA。

鞍钢集团有限公司于2010年5月由鞍山钢铁集团有限公司和攀钢集团有限公司联合重组而成。鞍山钢铁集团公司是新中国第一个恢复建设的大型钢铁联合企业和最早建成的钢铁生产基地,为国家经济建设和钢铁事业的发展做出巨大贡献,被誉为“新中国钢铁工业的摇篮”“共和国钢铁工业的长子”;攀钢集团有限公司是世界最大的钒钛企业,是我国最大的铁原料和重要的钛白粉生产基地。2018年,鞍钢集团以2017年277.92亿美元的营业收入第五次进入世界500强,位列榜单第428位,创历史新高。2018年上半年,鞍钢集团利润同比增长327%,实现时间过半任务完成过半。

马钢(集团)控股有限公司是我国特大型钢铁联合企业,A+H股上市公司,由安徽省政府授权经营,现有员工4.3万人,具备2000万吨钢配套生产规模,形成了钢铁产业、钢铁上下游关联产业和战略性新兴产业三大主导产业协同发展格局。2018年上半年,马钢集团实现营业收入434.8亿元,同比增长55.81亿元,增幅14.73%;利润总额同比增长101.9%。资产负债率59.43%,同比下降5.73个百分点。经济增加值21.55亿元,同比增加14.47亿元。

抓基础管理,推行体系建设,成立技术中心,制订并发布《环保改善三年行动计划》,进一步提升综合竞争力,生产经营业绩喜人。截至7月底,已完成全年利润目标的74%。公司各党支部贯彻落实公司党委提出的“115”党建工作思路,党建工作做细、做实、做强,助推生产经营业绩屡创新高。广州JFE钢板将加速公司改革发展进程,提升综合竞争力,推动公司更高质量发展。

■通讯员 包办 报道

本报讯 9月2日至4日,中国宝武外部董事李国安、沈肖莞,中国宝武总会计师朱永红一行,赴青海同德县,代表集团公司调研考察中国宝武援青工作,考察援建项目落地情况及当地经济社会发展情况,并慰问援青干部。

代表团一行与同德县委副书记、县长丁瑞毅,县委副书记、县委书记刘思鸿等进行了座谈。丁瑞毅代表同德县委、县政府对中国宝武为同德县脱贫攻坚作出的积极贡献表示衷心感谢。他说,同德县于2017年10月实现脱贫摘帽,离不开中国宝武长期以来的真心实意、真情帮扶。

朱永红代表集团公司要求中国宝武援青干部,要找到同德县经济社会发展和脱贫攻坚提升阶段的难点和痛点,对症下药,对口援建项目要切合实际、真正发挥实效。他表示,中国宝武将认真履行政治责任和社会责任,按照中央要求继续加大力度做好援建工作,助力同德县脱贫攻坚的巩固提升。李国安希望中国宝武援青干部在深入调研、切实掌握民生需求的基础上,扎扎实实地推进援建项目,使援助资金真正受惠于民。沈肖莞感谢同德县对中国宝武援青干部的关心和帮助,并对如何从网络平台推广同德县产品提出了建议。

座谈会后,代表团一行慰问了同德县当地贫困户,送上特地从上海带来的特产、米面和慰问金,并考察了同德县电影院、图书馆、海南州第五民族高中等中国宝武援建项目,参观了同德县省级扶贫产业园。

8月27日至9月1日,李国安、沈肖莞还赴西藏日喀则市,实地考察中国宝武援建的高原装配式钢结构样板房项目,详细了解了施工周期、房屋材料、保暖效果、房屋造价及老百姓住进效果等情况,对样板房建设给予了充分肯定。

调研考察期间,李国安、沈肖莞和朱永红代表集团公司慰问了中国宝武援青、援藏干部,对他们不怕困难、勤勉尽责的精神表示赞赏,希望他们保重身体、注重安全,牢记党的政治嘱托,牢记援青、援藏使命,继续保持艰苦奋斗、无私奉献的优良作风,为车轮转、援藏工作上圆满句号作出贡献。

包办 撰



加大力度 扎实做好援助工作

中国宝武外部董事、总会计师调研考察援青援藏工作

湛江钢铁成功抵御台风“山竹”

■通讯员 梁清松 报道

本报讯 湛江钢铁认真贯彻落实广东省委省政府和湛江市委“三防”工作会议要求,严密部署,全员行动,成功抵御了今年第22号台风“山竹”。9月16日20时18分开始,湛江钢铁两座高炉、转炉、连铸、热轧、厚板、冷轧等主要工序陆续安全恢复生产,21时40分一号高炉顺利出铁,9月17日7时主要工序基本投运。

9月15日下午,湛江钢铁组织召开开防防汛部署会。宝钢股份副总经理、湛江钢铁党委书记、董事长盛更红,总经理、党委副书记刘代德等出席会议,对台风期间全厂生产组织、应急抢险、防漏加固、后勤保障等工作进行了全面部署。会议强调,此次防台防汛工作,是对各级党组织和全体党员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要检验,要充分发挥湛江钢铁各级党组织的凝聚力和战斗力,党员特别是领导干部要冲锋在前,勇于担当,带领广大员工全力以赴抗击“山竹”台风。9月16日上午,湛江钢铁防台防汛应急指挥部及时跟踪台风动态,各部门落实“整点报”制度,及时掌握现场情况,由指挥部直接对生产组织及保障工作进行调度。

按照部署要求,为保障能源平衡,设备机组状态安全,湛江钢铁稳定有序地进行了船舶离港避风、高炉安全休风及工序停机、停产等工作。同时紧急叫停各建设工程项目和检修项

广州JFE钢板获评2017—2018年度广州优秀企业

■记者 张犀 通讯员 李巧群 报道

本报讯 日前,广州JFE钢板获“2017—2018年度广州优秀企业”称号,广州JFE钢

板党委书记王三武获“2017—2018年度广州优秀企业家”称号。

去年,广州JFE钢板在产能突破、品质保证、营销及服务、队伍建设等方面取得显

著成效,取得了投产以来的最好业绩,获得了国家“高新技术企业”“广东省百强企业”等荣誉。今年以来,广州JFE钢板不断苦练内功,向管理、质量、成本、服务要效益,狠